



扫码关注小记者微信公众号



# 百余名小记者乐享红色教育民俗文化“大拼盘”

□记者 王俊祥/文 陈星羽/图

本报讯 古代的拴马桩、石当是什么样的?12月20日,约120名周口报业小记者分两场走进周口华威民俗博物馆,了解农耕历史变迁,感受民俗、红色文化魅力,接受爱国主义教育。

活动开始后,讲解员向小记者讲解并示范了《礼记·玉藻》九容(足容重、手容恭、目容端……),既丰富了他们的传统文化知识,又增强了活动的纪律性。

紧接着,小记者通过观看农耕主题宣传片,了解了农作物从一粒种子开始萌芽、逐步生长成为饱满果实并为人们食用的过程。接下来,小记者在讲解员的带领下,参观了农耕之家(民俗)文化馆。馆内陈列有裴李岗时期的石磨盘、石斧、石犁、耙、耧、机械水车、锄、太平车、木榨机等从新石器时代到近代、现代的农耕物件及生活用具2000余件。小记者边听、边看、边记录,还不时发出疑问。在讲解员介绍古人经常穿戴的蓑笠时,小记者不

约而同地齐声背诵唐代诗人柳宗元的《江雪》。在农耕体验区,小记者饶有兴趣地操作起手摇式玉米脱粒机,以探寻的目光感知那个年代祖辈们的生产生活方式。

在参观过程中,小记者还了解到石当、拴马桩、古床等古物件的作用和人文价值,不时低头在本子上记下相关信息。在古床展示区,小记者和讲解员不断对话,了解古代的婚姻习俗和农村家庭的幸福秘诀。

在博物苑红色文化展览馆,一座座伟大领袖毛主席的塑像、一条条“农业学大寨”时期的农用布袋、一幅幅革命题材的画作,向小记者无声地讲述着一个时代的进步与发展,昭示着祖国的繁荣与强大。

“今天的活动时间虽然不长,但孩子们在这里的收获却很多,加深了对祖国历史的认识,对家乡传统文化的热爱,开阔了视野,也陶冶了情操。”周口经济开发区开元路小学小记者张子谦的家长说。



听讲解员讲解



边听边看



仔细观察



参观窗口



学习“生财有道”知识

## 小记者进银行 变身“银行家”

□记者 赵莹莹 常晶晶 文/图

本报讯 12月19日,中国农业银行周口西城支行举行“小小银行家”金融体验活动。100余名小记者应邀走进农行周口西城支行,通过生动有趣的互动游戏、知识问答等,让孩子们近距离认识银行业务,引导孩子们树立正确的人生观和价值观,帮助他们在健康中快乐成长。

活动现场洋溢着温馨、快乐的气氛。西城支行工作人员带领小记者一起学习“生财之道”知识、点钞的手法和技巧,并举行了点钞比赛,还讲解、演示了鉴别真假人民币的方法。小记者兴趣浓厚、积极参与,现场气氛热烈、笑声不断。这样的体验活动既增强了孩子们的理财意识,又锻炼了动手能力。

精彩的活动结束了,孩子们都非常高兴,



点钞比赛

他们不但学到了理财知识,还学会了合理支配自己的零花钱,另外每人还收到了西城支行工作人员颁发的“小小银行家”荣誉证书和精美礼品。